

3.18
SATURDAY
馬太福音
12:22-50

有人告訴耶穌：「喂，你的母親和兄弟站在外面，要跟你說話呢！」耶穌回答：「誰是我的母親？誰是我的兄弟？」於是他指著他的門徒說：「你們看，這些人就是我的母親，我的兄弟！凡實行我天父旨意的，就是我的兄弟、姊妹，和母親。」（太12:47-50）

耶穌的家人

這段經文描述的是耶穌與法利賽人以及文士的一連串衝突。法利賽人先是質疑耶穌的能力來自靈界的能力，接著又要耶穌行神蹟給他們看，耶穌有智慧地語回應他們的挑戰，言語中盡是對法利賽人和文士的諷刺。

比如說，法利賽人質疑耶穌趕鬼的權柄是靠鬼王，耶穌清楚地指出邏輯上的謬誤，反駁撒旦豈有可能讓自己的國度陷入自相殘殺的紛爭。接著，法利賽人要耶穌行神蹟以證實祂的身份，耶穌則直截了當地駁斥了他們的不信。

一連串的敘事中，很驚奇地停在耶穌與他的母親和兄弟們的對話，看起來跟前面沒有任何關係，卻是從一個新的家庭概念出發。與耶穌成為家人，不在於血緣，而在於「遵行我父旨意」。教會豈不也是如此嗎？當教會聲稱「在主裡我們都是一家人」不只是一種溫情，而是實行上主的教導，如此才真正成為耶穌的家人。

與夥伴分享以下問題：

我是「耶穌的家人」嗎？



呼召我們成為家人的上主，求祢使我活出祢所喜悅的樣式。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。